

# Trăiască 1 Mai Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc!

## 1 MAI

### Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc

În ziua de 1 Mai oamenii muncii din lumea întreagă sărbătoresc ziua solidarității lor în lupta pentru un trai mai bun. Anul acesta, pe plan internațional 1 Mai se sărbătorește în condițiile ascuțirii luptei dintre cele două lagăre, — lagărul păcii, condus de glorioasa Uniune Sovietică și lagărul ațățătorilor la război, condus de imperialismul nord-american și englez.

În lupta lor, popoarele asuprite de imperialiștii setoși de sânge, văd în Uniunea Sovietică — primul stat socialist din lume — chezașia păcii, securității și fericirii lor.

Cu ocazia zilei de 1 Mai clasa muncitoare din lumea întreagă își manifestă dragostea sa nefermă față de Marea Țară a Socialismului și față de iubitul conducător al popoarelor, tovarășul Iosif Vissarionovici Stalin. Cu numele tovarășului Stalin pe buze, cu încredere nefermă în popoarele Uniunii Sovietice, oamenii muncii din toată lumea se strâng tot mai mult în jurul invincibilului steag al lui Marx-Engels-Lenin-Stalin.

Lozincă nemuritoare: „Proletari din toate țările uniți-vă“ înfrățește azi popoarele în lupta comună pentru pace împotriva intențiilor criminale ale imperialiștilor.

Oamenii muncii din țara noastră întâmpină ziua de 1 Mai, ziua trecerii în revistă a forțelor de luptă ale oamenilor muncii de pretutindeni, ziua frăției de luptă a muncitorilor din toate țările cu noi victorii în toate domeniile de activitate.

Minutul avânt al întrecerii socialiste în cinstea zilei de 1 Mai a cuprins masele cele mai largi ale celor ce muncesc din țara noastră. — Pretutindeni, în fabrici, uzine, mine, instituții, ogoare, școli, steagul întrecerii socialiste se înalță tot mai sus.

Și în Combinatul nostru, chemarea la întrecere socialistă lansată de petroliști a avut un larg ecou. În focul întrecerii socialiste în cinstea zilei de 1 Mai au eșit la iveală minunatele inițiative creatoare ale muncitorilor, ridicându-se fruntași, inovatori și raționalizatori ca: Simeria Gheorghe, Baba Ioan, Dojescu Simion, Ilea Ioan, Ilea Gheorghe, Zidariu Ioan, Ing. Mihai Ioan, Cazan Stefan, Farcaș Viliam, Greș Ioan, Răpeanu Romulus, Marișca Partenie, Stanciu Aurel, Laszlo Adalbert și alții.

Prin extinderea și aplicarea metodei sovietice de elaborare a șarjelor rapide oțelării noastre au obținut succese frumoase. Aplicând această metodă, echipa lui Marișca Partenie dela Cuptorul Nr. 5 a reușit să depășească programul de producție pe luna Aprilie cu peste 10%, îmbunătățind în același timp indicele tehnic-economic. — Deasemeni echipa condusă de Stanciu Aurel a depășit programul lunii Aprilie cu peste 3%.

La Furnal, prin muncă încordată în întâmpinarea zilei de 1 Mai, programul de producție pe luna Aprilie a fost îndeplinit.

În frunte este „Furnalul Păcii“ cu o depășire de peste 30%, urmat de „Furnalul Tineretului“ cu o depășire de peste 5%.

Echipa de lăcătuși a lui Laszlo Adalbert a terminat cu 6 zile înainte de termen lucrarea dela Furnalul Nr. 3, iar zidarii cari au lucrat la cuptorul Nr. 4 Siemens

Martin au terminat zidirea acestuia înainte de termenul fixat în așa fel ca prima șarje dela cuptorul respectiv s'a putut da în noaptea zilei de 25 Aprilie.

Nenumărate exemple asemănătoare găsim și la Minele Ghelar, Teliuc, Secțiile Forje, Garaj, Mecanică, Turnătorii și Construcții Metalice.

Echipele dela șablonaj, trasaj ansamblare și montaj dela Construcții Metalice conduse de Timofte Alexandru, Trușcă Gheorghe, Enciu Radu, Szalkay Martin, Voina Ioan și Iștvan Iosif au depus eforturi sporite pentru terminarea la timp a macaralei consolă dela Oțelăria Siemens Martin, lucru ce l-au și îndeplinit.

Elanul muncitorilor a făcut ca producția și productivitatea muncii să crească considerabil în toate sectoarele de muncă și odată cu creșterea acestora, Partidul și Guvernul nostru s'au îngrijit de îmbunătățirea condițiilor de trai al celor ce muncesc.

Vorbind numai de Hunedoara în perioada 1 Mai 1949 — 1 Mai 1950 s'au făcut transformări mari, în ceea ce privește îmbunătățirile sociale.

S'a terminat blocul dela Orașul Muncitoresc unde azi locuiesc 30 fruntași în producție în condiții confortabile, s'au dat spre folosință alte 48 de apartamente muncitorești dela O. M., s'a terminat dispensarul policlinic, iar locuințele dela tabăra Nr. 1 vor fi date în curând spre folosință pentru 1528 muncitori.

La tabăra Nr. 1, s'a construit o sală de teatru pentru 300 persoane, sală de șah și sală de lectură, unde muncitorii noștri se vor putea recrea după timpul de lucru.

S'a construit Dispensarul policlinic dela Teliuc și în același timp s'au construit și locuințe muncitorești.

S'a înzestrat creșa și căminul de zi unde mamele muncitoare își pot lăsa în siguranță copii în timp ce ele lucrează în Combinat.

Acestea și multe altele dovedesc grija Partidului și Guvernului nostru pentru cel mai de preț capital, omul.

Școlile de alfabetizare și calificare sunt încă o dovadă a grijii Partidului nostru față de om. Sute de oameni au învățat carte și alte sute și-au însușit diferite meserii ca: lăcătuși, mecanici, forjeri, oțelari etc. Astăzi — fiind calificați — aceștia aduc un aport mai mare colectivului, în același timp salariile lor s'au îmbunătățit cu mult față de trecut.

Cu încredere în forțele noastre, sub conducerea Partidului nostru, să pășim înainte, să muncim cu elan pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce ne revin din Planul de Stat pe 1950. Numai prin muncă încordată pentru Plan, prin luptă neîntreruptă pentru demascarea acelor care caută să pună piedici mersului nostru înainte, vom putea contribui din plin la întărirea economiei noastre naționale, la înflorirea Patriei noastre și la lupta pentru pace a oamenilor muncii de pretutindeni.

Jianu Andrei

Membru în Biroul Jud. P.M.R. C.S.H.



PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITI-VA!

# Uzina Noastră

ORGAN AL COMITETULUI DE PARTID SI AL COMITETULUI SINDICAL C.S. HUNEDOARA

Anul II. Nr. 44

Luni 1 Mai 1950

6 pagini 4 Lei

In cinstea zilei de 1 Mai

## PENTRU PACE, PENTRU VIAȚĂ

*Hotărâți să contribuiți prin realizările lor la grandioasa trecere în revistă a forțelor proletare ce se desfășoară în ziua de 1 Mai, muncitorii Combinatului nostru au depus eforturile cele mai puternice, au intensificat întrecerea socialistă și utilizând din plin experiența muncitorilor celor mai înaintați, muncitorii sovietici, au obținut rezultate care alături de celelalte succese obținute de clasa muncitoare a întregului glob, fac să tremure lagărul imperialist exploataător.*

*Realizările muncitorilor noștri sunt un aport însemnat la întărirea mărețului lagăr al păcii, care în frunte cu Uniunea Sovietică, va zdrobi orice încercare de deslănțuire a unui nou măcel și pregătește sfârșitul apropiat al criminalilor exploataători.*

*Succesele obținute de muncitorii noștri, alături de întreaga clasă muncitoare din lumea întreagă ilustrează hotărârea lor de a sărbători ziua de 1 Mai, Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc, sub semnul luptei pentru pace, pentru viață.*

### Cuptorul de 5 tone produce din ziua de 28 Aprilie în contul zilei de 5 Iunie

Conștienți că oțelul special produs de ei este un aport important în producția mașinilor și utilajelor din industria noastră națională, muncitorii Oțelăriei speciale și-au intensificat eforturile în ultimele zile ale lunii Aprilie, reușind să depășească propriile lor recorduri.

Lichidând complet absențele nemotivate, organizând temeinic munca și depunând o atenție deosebită, la elaborarea șarjelor de oțel special, ei au redus rebuturile la 3,4%, deci cu 34% mai puțin decât rebutul admis și în ziua de 28 Aprilie șarja a fost

dată în contul zilei de 5 Iunie.

Ca întotdeauna, echipa lui Wallo Viliam se află în fruntea întrecerilor, cu o depășire de 23,15 la sută, urmată de echipa lui Popa Alexandru care a dat 7,02 la sută și a lui Băda Gheorghe cu 2,05 la sută peste normă.

### La Oțelăria Siemens Martin Cuptorul Nr. 5, a realizat 11,56 la sută peste normă

Cu cât se apropia ziua de 1 Mai, cu atât râvna oțelărilor dela cuptorul Nr. 5, devenea și mai puternică și eforturile lor dădeau rezultate din ce în ce mai bune.

În ziua de 27 Aprilie, schimbul maestrului Oțelăru dela acest

cuptor, a obținut prin aplicarea metodelor rapide de elaborare a șarjelor să dea o șarje în 3 ore 45 minute. Oțelării acestui cuptor întrebunțând în proporții crescânde metoda oțelării sovietic Matulinet, au dat multe șarje

rapide și au obținut până în ziua de 27 Aprilie o depășire a normei de 11,56 la sută.

Deasemeni oțelării cuptorului Nr. 1, au dat până în aceiași dată 2,25 la sută peste normă.

### Furnalul Păcii a dat cu 31,97 la sută mai multă fontă peste plan

În ziua de 1 Mai, furnalul Nr. 1, „Furnalul Păcii“, se prezintă la marea sărbătoare a celor ce muncesc, nedesmințându-și numele.

Eforturile depuse de muncitorii furnalului Nr. 1, metoda lor de a descărca furnalul mai des, au fost încununată de un deplin succes.

Planul furnalului Nr. 1, a fost depășit pe cele 27 zile ale lunii Aprilie cu 31,97%, evidențindu-se prin munca bine organizată și realizări, echipa prim-topitorului Baba Ioan care a dat 37,31% peste normă, urmată de echipa lui Dojescu Simion cu o depășire de 31,54% și a lui Schweighoffer Abel cu 28,08%.

### Furnalul Tineretului contribuie din plin la îndeplinirea planului secției Furnale

Organizați pe echipe, temeinic pregătite, reducând prin muncă conștiincioasă defecțiunile mecanizării și intensificând întrecerea socialistă, tinerii furnaliști dela furnalul Nr. 2, au obținut până

N. Babarți

(Continuare în pag. 3)









# O problemă în care Sfatul Popular Semnați Apelul trebuie să facă „lumină“

Imi plăcuse grozav să citesc. Citesc chiar mult de tot; asta pot să o dovedesc cu fișa pe care o am la Biblioteca Sindicatului C. S. H. „Alexandru Sahia“.

Ultima carte am luat-o la începutul lunii Aprilie. O carte, o minune; se numește: „Pământ desfelenit“. Spun că e bună numai din recenzia pe care am citit-o în ziar și din spusele celor care au citit-o. Eu nu am reușit să o citesc până în prezent pentru că stau pe Strada Romanilor.

Desigur că se naște întrebarea ce are cetitul unei cărți cu Strada Romanilor? — Și totuși eu susțin că acesta este motivul pentru care nu am reușit să citesc „Pământ desfelenit“.

Tot acesta este motivul pentru care nici vecinul meu nu a terminat până acum cartea.

Nu știu dacă pe Strada Romanilor există vreun școlar corigent la vre-o materie, căci dacă aș ști, aș fi îndreptățit să cred că a rămas corigent numai pentru faptul că stă pe Strada Romanilor.

Când am ridicat cartea dela Biblioteca mi-am zis: „după ce termin treburile de după amiază și bineînțeles după ce iau cina, mă așez liniștit pe pat și citesc.“ Dar socoteala făcută la ridicarea

rea cărții cu cea de acasă nu s'a potrivit.

Cum se făcea seară, îmi și pregăteam cartea! După ce citeam doar câteva pagini, lumina devenea din ce în ce mai obscură. Cineva mi-a spus când am întrebat de ce este atât de slab curentul, că din cauza reșeurilor.

Poate că au fost concentrate toate reșeurile din Hunedoara pe Strada Romanilor, zise un alt vecin (tot după Strada Romanilor)

A doua seară, probabil că au fost aduse și reșeurile din Deva sau din împrejurimile Hunedoarei, căci lumina era și mai slabă.

Am încercat să citesc la lumina unei lumânări, dar a doua zi când am descoperit fumul care se depozitase pe lucruri, am renunțat... Am renunțat și la lampa de gaz când mi-am adus aminte că în cele mai îndepărtate cătune, Ministerul Electricității întinde firul care va aduce lumină.

Unii dintre vecini, pretind că este stricat transformatorul, combătându-i pe cei cu reșuri.

Pentru a lichida cu aceste presupuneri, locuitorii din Strada Romanilor, cer ca Sfatul Popular să facă „lumină“ în această chestiune.

Nicuță Tănase

I  
Voi care-ați suferit orori  
Luptând să vă atingeți țelul  
Neobosiți ai muncii truditori  
Veniți ca să semnați Apelul

II-

Apelul păcii dragi și sfinte,  
Sporesc pe el nume'n coloane  
Semnați tovarăși, înainte!  
Cu noi sunt zeci de milioane.

III.

Cei ce vor pacea sunt cei mulți  
Și sunt puțini ce vor măcel  
Femei, copii, bătrâni cărunți  
Semnează-al păcii sfânt Apel.

IV.

În pace ne înfrățim muncind  
Și ațățători — îi vom zdrobi  
Prin munca noastră și clădind  
Furnale și oțelării.

V.

Celor ce pacea vor să calce  
Să'nchida'n lanțuri libertatea  
Vom ști să le impunem pace  
A noastră fiind de veci dreptatea.

VI.

Nu vrem s'apară iar morminte  
Nu vrem în loc de pâine chin  
Cî'n pace să pășim 'nainte  
Conduși de marele Stalin.

M. Manolache și A. Uscar  
C. S. Serv. Producție

## 1 MAI

Zorii albi luminează a Târziu plat,  
E senină dimineața de 'ntâi Mai.  
Fețe vesele saltă pe 'ntinsuri luți,  
E mdrăcața sărbătoare a acmenilor munoti.

Florile își răspândesc parfumul,  
Și oraș și satul și oțunul,  
Toate au vesmânt de sărbătoare  
Dărut de clasa muncitoare.

Soarele aruncă razele pe pământ,  
Steagurile roșii se înalță 'n vânt.  
Infrățit în muncă oamenii și zâmbesc  
Și cu toții la STALIN gândul și-l opresc.

Știu, că PACEA lumii el o străjuiește,  
Glasul blând în'r'una îl povățuiește:  
„Vot, tubiți tovarăși, luptați pentru pace,  
Vătorul lumii prin muncă-l vom face.“ —

Sfatul lui, voința noastră a oțelit  
Și-a 'ncordat pe strunguri, pe oțel,  
Brațe ce muncă-au în votos alai  
Pând 'n ziua scumpă a lui unu Mai.

În orice vârstă stă astăzi motorul  
Și votos pe brazdă s'a oprit tractorul.  
Cu avânt condus-au cursa în întreceri,  
Iar acum așteaptă pe harnicii meșteri.

Vor începe mâine, mai cu drog și spor,  
Să oldească Pacea noastră a tuturor.  
Ei în lupta Păcii azi sunt partizanți,  
Pumnul lor zdrobi-va, aprig, pe dușmanți.

Mă'ne, soarele se va'nălța mai sus,  
Luminând deodată Răsărit și-Apus.  
Va luoi mai mândru măne-al lumii plat  
În lumina caldă a zilei de 'ntâi Mai. —

OLIMPIA OLTEANU, Serv. Investiții

## La Sindicatul Constructori panourile cu evidențiat se schimbă la...zile mari

— „Vei face un reportaj în care vei scoate în evidență eforturile ce se depun pentru întâmpinarea zilei de 1 Mai...“

A fost sarcina care mi s'a trasat de către colectivul redacției gazetei „Uzina Noastră“.

Intenționam să scriu despre schimbările de onoare care se fac cu ocazia zilei de 1 Mai, Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc.

Am părăsit Redacția îndreptându-mă spre casă. Gândurile îmi erau concentrate asupra reportajului ce urma să-l înfățișez colectivului redacțional. Nu știam despre care se ție să scriu. Deodată involuntar mă oprii în fața panoului dela Sindicatul din Str. V. I. Lenin. Atenția mi-a fost atrasă de lozincă „Cinste frunțașilor stahanoviști“ și de portretele muncitorilor evidențiat.

— Am găsit subiectul — mi-am zis, voi face un reportaj formidabil.

Doar este vorba de mișcarea stahanovistă, este vorba de eforturile care s'au depus în cinstea zilei de 1 Mai“.

Am luat numele evidențiatilor și m'am îndreptat spre secția Personal a Intreprinderii Nr. 12 pentru a întreba pe ce șantier lucrează stahanoviștii respectivi.

— „Tovarășe aș vrea să știu pe care șantier lucrează tovarășul Sardino Mario, este angajat la Dumneavoastră și cred că nu vă supărați dacă vă deranjez“.

— „Vai se poate, noi nu ne supărăm așa ușor, vă servim chiar cu plăcere.“

Trecură 30 de minute...

— „Aș fi vrut să vă servesc cu plăcere dar îmi este imposibil, nu putem ști unde lucrează tovarășul — Sosi răspunsul.“

— „Atunci caută unde lucrează Iona Ștefan și Edling Gustav.“

A căutat în statele de plată în cartoteci, a întrebat pe unul, pe altul unde să dea de ei.

— „Păi tovarășe cum se poate să nu le cunoști locul de muncă, doar sunt stahanoviști?“

A început să răfoiască printre dosare, a scos trei dintre ele s'a uitat în ele și mi-a zis:

— „Tovarășe eu sunt foarte serviabil din fire însă de data aceasta nu pot să vă servesc. Nu cred că aș reuși să găsesc locul unde lucrează în momentul de față dar ași putea să vă spun data până la care a lucrat la noi. Uite tovarășul Sardino Mario a lucrat până la data de 4 Decembrie 1949, tovarășul Iona Ștefan până la data de 7 Decembrie 1949, iar tovarășul Edling Gustav până la data de 20 Decembrie 1949.“

— „E imposibil tovarășe să fie plecați dela D-stră. Vedeți poate coincid numele cu a altora.“

— „Posibil, neposibil, asta este realitatea: sunt plecați dela datele pe care vi le-am dictat. Dacă mai doriți mai vi le dictez odată căci doar... sunt serviabil din fire.“

Vă mulțumesc pentru serviabilitate și vă salut.

Ce reportaj minunat îmi imaginam și în ce încurcătură am intrat; nu puteam să-mi explic și de aceea am intrat la Sindicat...

— „Tovarășe vă rog dați-mi și mie o lămurire. — Am vrut să scriu ceva despre acești tovarăși pe care îi aveți afișați aici la intrare“...

— „Nu tovarășe, să nu faci una ca asta! Acești tovarăși sunt evidențiat cu ocazia zilei de 7 Noembrie 1949. — Poimaine îi schimbăm cu cei cari s'au evidențiat în cinstea zilei de 1 Mai 1950, căci noi suntem foarte ocupați și schimbăm panourile numai la zile mari“.

— „Păi bine, muncitorii numai la zile mari lucrează?“

— „Ba lucrează mereu tovarășii, dar vezi dumneata, suntem foarte ocupați, nu avem timp nici... să ne uităm la panou“.

... Ce ocupați sunți!

T. N.

### Ațățătorii la război între ei



— Avem mereu, mereu nenorociri.  
Căci mâna Moscovei ațăță iar la pace!  
— Vai, Sir, nenorocirea-i că se face,  
Să fie vocea 'ntregii omeniri.  
(Din „Ațățătorii la război“)

### Pacea în mâini sigure



Clica lor imperialistă  
În zadar tipă'nclădată  
Fiindcă pacea lumii astăzi,  
Este bine apărată.  
(Din „Ațățătorii la război“)

### Două lumi două războaie



#### Colhoznicul Sovietic:

— Aicea vom planta păduri  
Schimba-vom cursul unui râu  
Vom duce secetea război  
Și după un timp, va crește grâu!  
(Din „Ațățătorii la război“)



#### Wall Street-manul:

— Voi instala aicea baze noi  
Pe cele vechi, vezi de le întărește  
Vom încerca s'atragem țara în război  
Și astfel dividendele vor crește.  
(Din „Ațățătorii la război“)

